
 الجمهوريّة الجزائريّة الديمقراطيّة الشعبيّة
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في مادة التكنولوجيا    * هندسة الطرائق * الأول متحانالا  

سا 3لمــــــــــــــدةّ: ا                                                                                 تقني رياضيالمستوى: الثالثة   

  2017/2018لسنة الدراسية:ا                                       غليزان              –العقيد علي تونسي  المؤسسـة: ثانوية

 

 الموضوع الأول

.نقاط( 80 )التمرين الأول:  

لوظيفة اتم الحصول عليه بتفاعل كحول مشبع أحادي  d=3,52بخاره بالنسبة للهواء كثافة ((Cأستر  -1

A))  مع حمض عضوي أحادي الوظيفة(B). 

 .(C)أكتب الصيغة الجزيئية المجملة للاستر  -أ

قطة التكافؤ منه,و لبلوغ ن m , يعاير محلوله المائي الذي يحتوي على كتلة)B)لمعرفة الحمض العضوي  -2

 .0,246gكتلته  حيث ينتج ملح 0,1mol/lمن محلول الصود الذي تركيزه  330cmيلزم 

 أكتب معادلة التعديل الحادث. -أ

 .((Bأوجد الصيغة الجزيئية المجملة للحمض  -ب

 ه ..ثم أكتب الصيغ نصف المفصلة الممكنة ل(A)استنتج الصيغة الجزيئية المجملة للكحول  -ت

عند حدوث  (B)من الحمض  0,2molمع ((Aمن الكحول  0,2molيتفاعل  ((Cعلى الأستر للحصول  -3

 .12,24gالتوازن الكيميائي وجد أن كتلة الأستر المتشكلة هي 

 المستعمل. (A)حدد الصيغة الجزيئية الموافقة للكحول  -أ

 الناتج. C))حدد الصيغة الجزيئية الموافقة للأستر  -ب

  O=16g/mol, C=12g/mol, H=1g/mol, Na=23g/molيعطى:

 السابق سلسلة التفاعلات التالية: (A)نجري على الكحول   -4

1/( A)  (D)  + H2O
Al2O3

400 oC

2/  (D)  + O2
(E) 

Ag

3/ (E)  + H2O (F) 

4/ (D) + (G)  
H2SO4

6/ (H) (I)
K2Cr2O7

H2SO4

5/ (G) + CH3Cl
FeCl3  (H) + HCl

7/ n(F) + n (I)  (J) 

200°C

 
 أكمل التسلسل التفاعلي بكتابة الصيغ نصف المفصلة للمركبات. -أ

 ؟ ((Jأعط اسم المركب  ؟وما صنفه  ما نوعه ؟7كيف يسمى التفاعل رقم  -ب

 .؟وحدات بنائية 03من ( يتكون (Jأكتب مقطع من المركب  -ث

 

 4من  1الصفحة 





 

 

 ثانيالموضوع ال

 نقاط( 07التمرين الأول:)

 .C%=85,7و  H%=14,3له التركيب الكتلي التالي  70g/mol( كتلته المولية (Aمركب 

 (.(Aأوجد الصيغة الجزيئية لـ  -1

 أوجد الصيغ نصف المفصلة الممكنة له. -2

 ل.المركز وعلى الساخن تؤدي إلى مركبين الإيثانال و البروبانا 4KMnO( في وجود A(أكسدة المركب  -3

 (.(Aاستنتج الصيغة نصف مفصلة للمركب -أ

 أكتب معادلة التفاعل.-ب

 نجري على الإيثانال التفاعلات التالية: -4

1/ èthanal                        (B)
LiAlH4

2) (B)                             (C)
HBr

3) (C) + Mg                            (D)ether

 
 (.(B), )C), )Dالإسم والصيغة نصف مفصلة للمركبات  أعط-أ

 ( التسلسل التفاعلي الآتي:(Dنجري على المركب  -5

 

1/  (D) + Formaldèhyde                        (E)

2) (E)  + H2O                            (F)

3) (F)                         (G) + H2O
H2SO4

170 oC
 

 الصيغ نصف المفصلة للمركبات.أكمل سلسلة التفاعلات بكتابة -أ

 ( ,ما نوعها؟(Gأكتب معادلة بلمرة المركب -ب

 و بعض إستخدماته.أعط اسم المركب الناتج .-ج

 أعط مقطع من ثلاث وحدات بنائية.-د

 أحسب الكتلة المولية لهذا البوليمر.  n=2000إذا علمت أن -هـ

 نقاط( 07:)التمرين الثاني

I/ 1 حمض دهني )A  2,1مشبع تعديلg  16,4منه يتطلبml منNaOH  0,5تركيزهM . 

 .Aأوجد صيغة الحمض الدهني -أ

 .181علما أن قرينة اليود له هي  280g/molغير مشبع كتلته المولية B(حمض دهني 2   

 .Bأوجد عدد الروابط المضاعفة الموجودة في الحمض -أ

 

 4من 3الصفحة 






